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Χριστούγεννα 2020 

Αγαπητοί Ροταριανοί συνάδελφοι και φίλοι,  

Τα φετινά Χριστούγεννα, θα μείνουν βαθιά χαραγμένα στη ψυχή μας, γιατί θα τα γιορτάσουμε με έναν 

ιδιαίτερο τρόπο, όπως αυτός καθορίζεται από την ανάγκη να περιοριστεί η εξάπλωση της πανδημίας 

του κορωνοϊού. Ταυτόχρονα όμως είναι μια τεράστια πρόκληση αναζήτησης του βαθύτερου συμβολι-

σμού των Χριστουγέννων. Είναι μια σπάνια ευκαιρία, μακριά από τα λαμπερά φώτα και τον καταναλωτι-

σμό.  

Ποιο είναι το νόημα και το μήνυμα των Χριστουγέννων;   

Ο Αρχιεπίσκοπος Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας Αναστάσιος τονίζει: «Ὁ Θεὸς ἀγάπη ἐστί. 

Έτσι φανερώθηκε η αγάπη του Θεού για μας: απέστειλε τον Υιόν αυτού τον μονογενή στον κόσμο για να 

ζήσουμε δι’ αυτού, βιώνοντας τη δική Του αλήθεια, δύναμη και χάρη. Ο «Θεὸς ἐφανερώθη ἐν σαρκί» (Α΄ 

Τιμ. 3:16)…. Ο Υιός και Λόγος Του προσλαμβάνει την ανθρώπινη φύση, «σαρκοῦται». Το μοναδικό νόημα 

της εορτής των Χριστουγέννων διατυπώνει εύστοχα ο Μέγας Αθανάσιος: «Ὁ Λόγος Σάρξ ἐγένετο, ἵνα 

τόν ἄνθρωπον δεκτικόν θεότητος ποιήσῃ» (Ο Λόγος του Θεού έγινε άνθρωπος για να οδηγήσει τους αν-

θρώπους στη θέωση). Η Γέννηση του Χριστού μοιάζει με εμβόλιο αγάπης, που ενεργεί μυστικά και δια-

χέεται μακροπρόθεσμα στο σώμα της ανθρωπότητας. Η αγάπη όλο και περισσότερο προσελκύει τον 

γενικό σεβασμό και θαυμασμό και αναγνωρίζεται ως η κατεξοχήν πανανθρώπινη αξία». Ο Μητροπολίτης 

Μεσογαίας Νικόλαος αναφέρει χαρακτηριστικά: «Τα Χριστούγεννα βεβαιώνουν πως ο Θεός είναι μεθ’ 

ημών και εντός ημών. Να αντικρίσουμε τον Κύριο και στη φάτνη της Βηθλεέμ αλλά κυρίως στη φάτνη 

της ψυχής μας».  

Ο καθένας από εμάς, με ταπεινότητα, αγαθή προαίρεση και προσμονή, ας αναζητήσει βαθιά μέσα στη 

ψυχή του τον συμβολισμό των Χριστουγέννων.   

Σας εύχομαι ΥΓΕΙΑ, ΝΑ ΜΕΙΝΕΤΕ ΑΣΦΑΛΕΙΣ και μαζί με το εμβόλιο για τον κορωνοϊό να κυριαρχίσει η 

αγάπη, η ελπίδα και η αισιοδοξία για ένα καλύτερο αύριο. 

Χρόνια Πολλά. 
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eClub South Greece, Αθήνα, Αθήνα-Γουδί, Αθήνα-Ομόνοια, Αθήνα Φιλοθέη, Βουλιαγμένη, 

Ζάκυνθος, Ηλιούπολη, Ιωάννινα, Καλαμαριά, Καλαμάτα, Κηφισιά, Κομοτηνή, Κόρινθος, Κο-

ρωπί, Λεμεσός, Λευκωσία-Σαλαμίς, Μεγίστη-Καστελόριζο, Νέα Σμύρνη, Πάτρα, Πειραιάς, 

Περιστέρι-Ανθούπολη, Πρέβεζα και Τρίπολη. 

 

 Ο Ροταριανός Όμιλος Αθηνών συμμετέχει σε πρόγραμμα Global Grant μαζί με τούς Ροτα-

ριανούς Ομίλους Αγίας Παρασκευής, Αθηνών-Βορρά, Αθηνών-Ζαππείου, Αμαρουσίου, Κο-

ρωπίου, Πάρνηθας και Πεντέλης για την αγορά 3 κλινών με τον εξοπλισμό τους που θα 

ενισχύσουν την Μονάδα Εντατικής Θεραπείας του Γενικού Νοσοκομείου Παίδων Πεντέ-

λης. Όσοι εκ των μελών και φίλων του Ομίλου μας επιθυμούν να συνδράμουν στην προ-

σπάθειά μας αυτή μπορούν να καταθέσουν την συνεισφορά τους στον τραπεζικό λογαρια-

σμό του Ομίλου που αφορά το ταμείο κοινωνικής δράσης. Για περισσότερες πληροφορί-

ες ας επικοινωνήσουν με τον Μόνιμο Γραμματέα του Ομίλου Ροτ. Δημήτριο Ε. Μέξη. 

Στην εποχή του κορωνοϊού η χρήση μάσκας κρίνεται απαραίτητη 

 

Ο Ρ.Ο. Αθηνών διαθέτει υφασμάτινες μάσκες με το λογότυπό του. Όποιος από τα μέλη 

του Ομίλου επιθυμεί να την προμηθευτεί μπορεί να επικοινωνήσει με τον Μον. Γραμμα-

τέα του Ομίλου Ροτ. Δημήτριο Ε. Μέξη (τηλ. 210 33.11.729 και e-mail: rcathi-

na@otenet.gr).  

 

Ο Ρ.Ο. Αθηνών ευχαριστεί θερμότατα την Εταιρεία Ballas Promotion Μον. ΙΚΕ  

και τον Α΄ Αντιπρόεδρό μας Ροτ. Αναστάσιο Μπάλλα για την επι-

μέλεια και την ευγενική χειρονομία τους.   
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Α 
πό τον Σεπτέμβριο του  2020 ενεργοποιήθηκε η ιστοσελίδα του Ρ.Ο. Αθηνών, με α-

νανεωμένη εμφάνιση και πλούσια ύλη. 

Οι πληροφορίες που αναρτώνται στην ιστοσελίδα μας και στους εσωτερικούς συν-

δέσμους είναι κατά τέτοιο τρόμο δομημένες ώστε να προσφέρει ευκολία αναζήτησης και 

ανάγνωσης στους χρήστες. 

Επισκεπτόμενοι την ιστοσελίδα μας θα βρείτε πληροφορίες για την ιστορία, στοιχεία της 

πλούσιας δράσης του Ομίλου από την ίδρυση του, τις προγραμματισμένες εκδηλώσεις, το 

ανανεωμένο περιοδικό ROTARYMAG, αρχειοθετημένα video των διαδικτυακών τηλεδιασκέ-

ψεων, καθώς επίσης πληροφορίες για το Διεθνές Ρόταρυ και διάφορα άλλα σημαντικά 

άρθρα. Επιπλέον ετοιμάζεται και η αγγλική σελίδα της ιστοσελίδας μας κυρίως με πληρο-

φορίες που αφορούν τον Όμιλό μας, ώστε οι επισκέπτες του εξωτερικού να έχουν μία πλη-

ρέστερη εικόνα για το σύνολο της δράσης του Ροταριανού Ομίλου Αθηνών. 

Το περιεχόμενο της ιστοσελίδας μας ανανεώνεται τακτικά, ώστε ο επισκέπτης, Ροταριανός 

ή φίλος, να έχει έγκαιρη ενημέρωση.  

www.rotary-athinai.org 
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Εόρτιες Ευχές 
Ευχαριστούμε τους Ροταριανούς Αξιωματούχους και συναδέλ-
φους, καθώς και φίλους του Ομίλου μας για τις ευχές τους. Ευχό-

μαστε και εμείς προς όλους χαρούμενες γιορτές και το 2021 να 
είναι γεμάτο υγεία, χαρές και δημιουργικότητα.   

 Ο Ροτ. Μιχάλης και η Τίνα Λουκίδη 

 Η Πρόεδρος Ροτ. Έφη Βιγκλή και τα Μέλη του 
Ρ.Ο. Βούλα-Πανόραμα 

 To Physio.gr του Προέδρου Ρ.Ο. Αθηνών Ροτ. 
Χαράλαμπου Τιγγινάγκα 

 Ο Γεν. Γραμματέας Ροτ. Γιάννης και η Μαρία 
Γιαβρίδη, από τον Ρ.Ο. Ηράκλειο Candia 

 Η Διεύθυνση Εκδηλώσεων του Ξενοδοχείου 
«Μεγάλη Βρεταννία» 

 H Προδιοικητής της 2470 Περιφέρειας Ροτ. 
Ντόρα Μπίτσα-Κέμου 

 Ο Πρόεδρος Ροτ. Δημήτρης Γάτσος και τα 
Μέλη του Ρ.Ο. Θεσσαλονίκης Ανατόλια 

 Ο Πρόεδρος Ροτ. Μανώλης Δελάκης και τα 
Μέλη του Ρ.Ο. Χανίων 

 Ο Διοικητής της 2470 ΠΔΡ Ροτ. Γιώργος Μαύ-
ρος   

 Ο Ροταριανός Όμιλος Πειραιώς 

 Ο Ροτ. Θανάσης και η Γεωργία Βόμβα 

 Η Ροτ. Όλγα Σαράντη-Αθανασιάδη 

 Ο Γεν. Γραμματέας του Ρ.Ο. Χανίων Ροτ. Δη-
μήτρης Κουτρόνας 

 Ο Ροταριανός Όμιλος Ηράκλειο Candia 

 Ο Συνάδελφός μας Ροτ. Ιωάννης Κυριακόπου-
λος  

 Ο Ροταριανός Όμιλος Βεροίας 

 Ο Δρ. Πρόδρομος Ψαρρόπουλος 

 Η Προδιοικητής της 2470 ΠΔΡ Ροτ. Μαριάννα 
Καλοειδά 

 Ο Ροταριανός Όμιλος Tours, Γαλλία 

 Ο Συνάδελφός μας Ροτ. Θωμάς Γκούβας 

 Ο Προδιοικητής της 2470 ΠΔΡ Ροτ. Γεώργιος 
Κατσίλας 

 Το Δικηγορικό Γραφείο «Κ. Καραγκούνης και 
Συνεργάτες» 

 Ο Ροταριανός Όμιλος Πατρών 

 Ο Ταμίας μας Ροτ. Ηλίας Μαυρίκος και η κυρί-
α Αντωνία Βαθάκου 

 Ο Ροταριανός Όμιλος Ψυχικού 

 Ο Προπρόεδρος μας Ροτ. Βασίλης, η σύζυγός 
του Σμαράγδα και ο υιός τους Ροτ. Γεώργιος 

 Η Ροτ. Maria Giovanna Irene Fusca, Πρόεδρος 
του Ρ.Ο. Hipponion Vibo Valentia, Ιταλία 

 Η Εταιρεία ADELCO S.A. και ο Πρόεδρος αυ-
τής Ροτ. Ευάγγελος Κολοκοτρώνης 

 Ο Ροταριανός Όμιλος Amsterdam, Ολλανδία 

 Ο Προδιοικητής της 2470 ΠΔΡ Ροτ. Μιχάλης 
Βαρότσος 

 O Ροταριανός Όμιλος Αγίας Παρασκευής 

 Η Δικηγορική Εταιρεία «Μεταξάς & Συνεργά-
τες» 

 Η Προδιοικητής της 2470 ΠΔΡ Ροτ. Μάρη Δε-
ληβοριά 

 Η Οικογένεια του συναδέλφου μας Ροτ. Γιώρ-
γου Γρηγορόπουλου 

 Το Δικηγορικό Γραφείο Αθανασίου & Ελένης-
Βασιλείας (Έλβας) Κοντοθανάση & Συνεργα-
τών 

 Ο Προπρόεδρός μας Ροτ. Γιάννης και η Έλλη 
Βαρότσου 

 Ο Πρόεδρος Ροτ. Σπύρος Μάρκου και τα Μέ-
λη του Ρ.Ο. Αθήνας Φιλοθέης 

 Ο συνάδελφός μας Ροτ. Χάρης Στελλάκης και 
η Αριστέα Παπαδάκη 

 Το Ελληνικό Εκπαιδευτήριο «Σχολή Ι.Μ. ΠΑ-
ΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ» 

 Ο Δήμαρχος Αγίας Βαρβάρας κ. Λάμπρος Μί-
χος 

 Η Πρόεδρος Ροτ. Βάσω Σιμάτου και τα Μέλη 
του Ρ.Ο. Πεντέλης 

 Η Πρόεδρος Ροτ. Ελένη Μινακάκη και τα Μέ-
λη του Ρ.Ο. Μαραθώνα-Νέα Μάκρης 

 Ο Ροταριανός Όμιλος Κορωπί 

 Ο Ροταριανός Όμιλος Καλαμάτα-Φαραί 

 Η Πρόεδρος Ροτ. Βάσω Γεννηματά και τα Μέ-
λη του Ρ.Ο. Κηφισιάς-Πολιτείας 

 Το Δικηγορικό Γραφείο «Ι. Βαρότσος & Συνερ-
γάτες» 

 Το Δ.Σ. του Συλλόγου Αποφοίτων Πειραματι-
κού Σχολείου Πανεπιστημίου Αθηνών 

 Η Evripides Art Gallery 

 Ο β.Διοικητής της 2470 ΠΔΡ Ροτ. Σπύρος Κο-
λαΐτης 





 

ΤΕΤΑΡΤΗ 16 Δεκεμβρίου 2020 
Διαπεριφειακή Τηλεδιάσκεψη 

μέσω της πλατφόρμας Zoom Meetings  Ώρα 21:00 

Ροταριανών Ομίλων:  

eClub South Greece, Αθήνα, Αθήνα-Γουδί, Αθήνα-Ομόνοια, Αθήνα Φιλοθέη, Βουλιαγμένη, Ζάκυνθος, 
Ηλιούπολη, Ιωάννινα, Καλαμαριά, Καλαμάτα, Κηφισιά, Κομοτηνή, Κόρινθος, Κορωπί, Λεμεσός, Λευ-
κωσία-Σαλαμίς, Μεγίστη-Καστελόριζο, Νέα Σμύρνη, Πάτρα, Πειραιάς, Περιστέρι-Ανθούπολη, Πρέ-

βεζα και Τρίπολη 
 

Προσκεκλημένη ομιλήτρια: 

Δρ. ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΓΚΙΖΟΠΟΥΛΟΥ 

Διευθύντρια Πνευμονολογικής Κλινικής Ευρωκλινικής Αθηνών 

Θέμα: 

«Πρόληψη και Θεραπεία Πνευμονικών Παθήσεων στην Covid εποχή: Άλλη μία Παράπλευρη Απώ-

λεια ή Μια Ευκαιρία Για Ευαισθητοποίηση;»  

ΣΥΝΟΠΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΣΥΝΕΣΤΙΑΣΕΩΝ ΚΑΙ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ  
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ΤΗΛΕΔΙΑΣΚΕΨΗ Ρ.Ο. ΑΘΗΝΩΝ  
Τετάρτη 8 Δεκεμβρίου 2020 

ΟΜΙΛΗΤΗΣ 

Ροτ. ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΒΑΣΙΛΑΚΟΠΟΥΛΟΣ 
Καθηγητής Πνευμονολογίας και Εντατικής Θεραπείας Ιατρικής Σχολής Ε.Κ.Π.Α. 

Τίτλος: «Οι τελευταίες εξελίξεις σχετικά με την πανδημία του κορωνοϊού και τα 
αναμενόμενα εμβόλια»  

Αγαπητοί Ροταριανοί Συνάδελφοι και Φίλοι του Ομίλου μας, 

Σας καλωσορίζω σε ακόμη τηλεδιάσκεψη του Ομίλου μας. Το σημε-

ρινό μας θέμα είναι οι τελευταίες εξελίξεις σχετικά με την πανδη-
μία του κορωνοϊού και τα αναμενόμενα εμβόλια, με προσκεκλημέ-

νο ομιλητή τον συνάδελφό μας Ροτ. Θεόδωρο Βασιλακόπουλο, ο 
οποίος λόγω και της ειδικότητας του, βρίσκεται πάντα στη πρώτη 

γραμμή. 

Προτού όμως προχωρήσουμε στο κυρίως μέρος της βραδιάς, θα 
παρακαλέσω τον Γεν. Γραμματέα μας Ροτ. Ιωάννη Κοϊμτζόγλου να 

προχωρήσει στις ανακοινώσεις. 

Καλωσόρισμα Προέδρου 
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Αγαπητοί Ροταριανοί Συνάδελφοι και Φίλοι,  

Λίγο πριν τα Χριστούγεννα αποφασίσαμε να δώσουμε μια αισιόδοξη νότα στις διαδι-

κτυακές μας συναντήσεις και δεν μπορεί να είναι τίποτα άλλο από τα νέα για το ανα-

μενόμενο εμβόλιο του κορωνοϊού. Έχουμε τη χαρά και τη τιμή να είναι μέλος του Ο-

μίλου μας ο καθ’ ύλην αρμόδιος, ο Καθηγητής Πνευμονολογίας – Εντατικής Θεραπεί-

ας του ΕΚΠΑ, ο αγαπητός φίλος Θοδωρής Βασιλακόπουλος, που έχει την καλοσύνη 

να μας ενημερώσει για τις τελευταίες εξελίξεις σχετικά με την πανδημία, το εμβό-

λιο που αναμένεται στη χώρα μας αρχές Ιανουαρίου και να προσπαθήσει να λύσει 

όποιες απορίες τυχόν έχουμε.   

Τον ευχαριστώ που μέσα στο φόρτο των ευθυνών του είναι μαζί μας απόψε. Θα σας 

παρουσιάσω με πολύ συντομία το βιογραφικό του. 

Ο Ροτ. Θεόδωρος Βασιλακόπουλος, πτυχιούχος Ιατρι-

κής Σχολής Αθηνών, με μεταπτυχιακές σπουδές στο 

Boston University και διδακτορικές σπουδές στα Πανε-

πιστημίου Aix Marseille Γαλλίας και McGill του Μόντρε-

αλ στον Καναδά. 

Έχει διατελέσει Πρόεδρος της Long Range Planning 

Committee και του Acute Critical Care Group του Respir-

atory Intensive Care Assembly της Ευρωπαϊκής Πνευμο-

νολογικής Εταιρείας (ERS). Επίσης διετέλεσε μέλος 

της Critical Care Assembly της Αμερικάνικης Πνευμονο-

λογικής Εταιρείας (American Thoracic Society, ATS).  

Ο Ροτ. Θεόδωρος είναι κριτής σε περισσότερα από 30 διεθνή περιοδικά και έχει δια-

τελέσει μέλος της συντακτικής επιτροπής του American Journal of Respiratory and 

Critical Care Medicine και του Intensive Care Medicine. Σήμερα είναι συντάκτης στα 

περιοδικά International Journal of Chronic Obstructive Pulmonary Disease και Canadi-

an Respiratory Journal. Υπήρξε μέλος του Εθνικού Συμβουλίου Έρευνας και Τεχνολο-

γίας (ΕΣΕΤ) και ειδικός και γενικός γραμματέας της Ελληνικής Πνευμονολογικής Ε-

ταιρείας (ΕΠΕ). 

Η έρευνα του κ. Βασιλακόπουλου εστιάζεται στην αποδέσμευση του ασθενούς από 

τον αναπνευστήρα και στις συνέπειες των αυξημένων αντιστάσεων των αεραγωγών-

βρογχόσπασμου (που παρατηρούνται σε σοβαρές παροξύνσεις ΧΑΠ και άσθματος) 

στον πνεύμονα, το διάφραγμα και το αναπνευστικό κέντρο τόσο σε πειραματόζωα 

όσο και στο άνθρωπο. Έχει διατελέσει υπεύθυνος των Μονάδων Εντατικής Θεραπεί-

ας και Πνευμονολογίας της Α΄ Πανεπιστημιακής Κλινικής Εντατικής Θεραπείας του 

Εισήγηση Προέδρου 

Βιογραφικό ομιλητού 
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Πανεπιστημίου Αθηνών στο Νοσοκομείο «Ευαγγελισμός». 

Είναι Τακτικός Καθηγητής Πνευμονολογίας – Εντατικής Θεραπείας της Ιατρικής Σχο-

λής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών και Adjunct Professor στο 

Πανεπιστήμιο McGill, στο Μόντρεαλ του Καναδά, καθώς και  Διευθυντής της Γ΄ Πανεπι-

στημιακής Κλινικής Εντατικής Θεραπείας του Πανεπιστημίου Αθηνών στο Ευγενίδειο 

Νοσοκομείο, σύμβουλος πνευμονολόγος στο Λαϊκό νοσοκομείο, ενώ διατηρεί και ιδιω-

τικό ιατρείο. Φίλε Θοδωρή, είμαστε έτοιμοι να σε ακούσουμε…. 

Ο Πρόεδρος Ροτ. Χαράλαμπος Τιγγινάγκας  

κατά την έναρξη της τηλεδιάσκεψης 

Άποψη των συμμετεχόντων 

Παρουσίαση Θ. Βασιλακόπουλου 
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«Υπάρχει έντονη κινητικότητα σχετικά με τη προστα-

σία του περιβάλλοντος. Τον περιορισμό εκπομπών 

καυσαερίων από τα πλοία, η οποία τάση εκδηλώνεται 

μέσα από τον ΙΜΟ, αλλά και μέσα από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση όπου αναμένεται να αλλάξει ουσιαστικά τον 

τρόπο δραστηριοποίησης της ναυτιλίας», επισημαίνει 

στη συνέντευξή του στο Κανάλι Ένα του Πειραιά, ο κ. 

Γρηγόρης Γρηγορόπουλος, Πρόεδρος Δ.Σ. 

του Ελληνικού Ινστιτούτου Ναυτικής Τεχνολογίας 

(ΕΛ.Ι.Ν.Τ.) και Καθηγητής, Κοσμήτορας της Σχολής 

Ναυπηγών Μηχανολόγων Μηχανικών του Ε.Μ.Π. 

Το ΕΛ.Ι.Ν.Τ. είναι ένας μη κερδοσκοπικός οργανισμός, 

ιδρύθηκε πριν από 50 περίπου χρόνια, το 1972, και σκο-

πό έχει να προάγει την ναυτική τεχνολογία. Αυτή τη 

στιγμή έχει περίπου 600 μέλη τα οποία δραστηριοποι-

ούνται σε όλο το φάσμα της ναυτιλίας. Διοργανώνει 

ημερίδες, συνέδρια, με σκοπό να ενημερώνει τα μέλη 

του για τις νέες τεχνολογίες. Διοργανώνει και το με-

γάλο ετήσιο συνέδριο όπου φέτος διεξήχθη διαδικτυα-

κά, με θέμα τις τεχνολογικές μεταβολές στη ναυτιλία. 

Στην εκπομπή που γίνεται κάθε Παρασκευή σε συνερ-

γασία με το maritimes.gr και παρουσιάζουν ο Νίκος 

Μπαρδούνιας και ο Μάρκος Κάντζιος, ο κ. Γρηγορό-

πουλος απαντά σχετικά με το αν συμμετάσχει το 

Αναδημοσίευση από την ιστοσελίδα : www.maririme.gr και με τη σύμφωνη γνώμη του Προδιοικητού 

της 2470 ΠΔΡ και Προπροέδρου του Ομίλου μας Ροτ. Γρηγόρη Γρηγορόπουλου 

ΓΡΗΓΟΡΗ ΓΡΗΓΟΡΟΠΟΥΛΟΥ 

Καθηγητού Ναυτικής & Θαλάσσιας Υδροδυναμικής  |  Σχολής Ναυπηγών Μηχανολόγων-Μηχανικών Ε.Μ.Π. 
Προέδρου ΕΛ.Ι.Ν.Τ. 

Μπορούμε να συνεισφέρουμε 
στην κατασκευή πολεμικών πλοίων 

Επίκαιρα Θέματα 
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ΕΛ.Ι.Ν.Τ σε αυτή την παραγωγική διαδικασία επίτευξης 

αυτών των στόχων: «Τα μέλη του ΕΛ.Ι.Ν.Τ. συνεισφέ-

ρουν την τεχνογνωσία τους την οποία κοινοποιούνε σε 

όλη τη ναυτιλιακή κοινότητα. Το ΕΛ.Ι.Ν.Τ. έχει συμμετά-

σχει και σε διεθνή projects, αλλά κινούμαστε και περαι-

τέρω, δραστηριοποιούμαστε σε αναπτυξιακά και κοινο-

τικά προγράμματα. Επίσης να τονίσω, πως τα προηγού-

μενα χρόνια υπήρχε περιορισμένη δραστηριότητα γύρω 

από τη ναυπηγοεπισκευή στην Ελλάδα. Ελπίζουμε στο 

άμεσο μέλλον στην επαναδραστηριοποίηση των ναυπη-

γείων, κυρίως των μεγάλων, όπου θα μας προσφέρει 

νέες ευκαιρίες δραστηριοποίησης». 

Για το εάν ζητηθεί να συμμετάσχει το Πολυτεχνείο 

αλλά και το Ινστιτούτο, είτε με τεχνογνωσία είτε με 

ιδέες, ο κ. Γρηγορόπουλος απαντά θετικά, δίνοντας 

παράλληλα παραδείγματα από ξένους που χρησιμοποί-

ησαν δικά τους projects και ιδέες: «Εάν μας ζητηθεί, 

φυσικά. Με μεγάλη μας χαρά. Εδώ αναπτύσσουμε τεχνο-

γνωσία και τεχνολογία η οποία εάν δεν υπάρχει ναυπη-

γοεπισκευή στη χώρα μας χρησημοποιείτε από τους 

ξένους. Καταρχάς το εργαστήριο στο Πολυτεχνείο συ-

νεργάζεται με ξένους, από την Ιταλία, από το Μόντε 

Κάρλο και από άλλες χώρες που έχουν κάνει πειράματα 

και μελέτες σε εμάς. Επίσης, έχουμε αναπτύξει μια σει-

ρά ταχυπλόων σκαφών στο εργαστήριο ναυτικής και 

θαλάσσιας αεροδυναμικής η οποία χρησιμοποιείται από 

το αμερικανικό ναυτικό για την καινούργια σειρά αμερι-

κανικών ταχύπλοων αποβατικών. Επομένως υπάρχει 

τεχνογνωσία, αλλά και από τη συμμετοχή μας σε προ-

γράμματα και διεθνή φόρα προκύπτει ότι έχουμε τεχνο-

γνωσία αιχμής. Όλα αυτά βεβαίως θα μπορούσαν ακόμα 

να βελτιωθούν εάν υπάρχει περισσότερη χρηματοδότη-

ση τόσο από τους ιδιώτες όσο και από το κράτος». 

Για την διαδικασία σχεδίασης και κατασκευής πολεμι-

κού πλοίου άλλων ευρωπαϊκών χωρών, ο Καθ. Ε.Μ.Π 

επισημαίνει: «Η σχεδίαση ενός πολεμικού πλοίου είναι 

μια μακροχρόνια διαδικασία. Οι χώρες που αναφέρατε 

σχεδιάζουν πολεμικό πλοίο με ορίζοντα δεκαετίας. Η 

γνώμη η δική μου και φαντάζομαι και άλλων συναδέλ-

φων, είναι πως εν όψη των επιτακτικών αναγκών ανα-

νέωσης του στόλου του πολεμικού μας ναυτικού, μπο-

ρεί να χρησιμοποιηθεί και η ελληνική τεχνογνωσία σε 

συνδυασμό με υπάρχουσα ξένη τεχνογνωσία. Απλώς θα 

πρέπει να εμπλακούμε και εμείς σε αυτές τις σχεδιά-

σεις, να τις βελτιώσουμε και το κυριότερο, κατά τη επι-

λογή των διαφόρων τύπων μπορούμε μα συμμετέχουμε 

και εμείς στις προδιαγραφές που θα ζητηθούν. Το πρώ-

το πράγμα που θα πρέπει να γνωρίζει κάποιος είναι και 

να ξέρει και να αγοράζει. Καμιά χώρα δεν κάνει την κα-

τασκευή πολεμικού πλοίου μόνη της, υπάρχει μια διε-

θνής συνεργασία». 

Για τις πηγές χρηματοδότησης και για το εάν θα μπο-

ρούσε σε αυτό το νευραλγικό κομμάτι να υπάρχει σύ-

μπραξη με ιδιωτικά κεφάλαια, ο κ. Γρηγορόπουλος 

επισημαίνει: «Το ΕΛ.Ι.Ν.Τ δεν έχει πόρους από ιδιωτι-

κούς φορείς, το ίδιο παράπονο υπάρχει και στο Πολυτε-

χνείο. Η τεχνογνωσία δεν αποκτάτε από τη μια μέρα 

στην άλλη. Οι ξένοι βελτιώνουν συνεχώς την τεχνολογί-

α τους και παράγουν σύγχρονα προϊόντα».  



https://www.adelco.gr/
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Η ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ  
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

 

ΕΠΙΣΗΜΟΣ ΤΟΜΕΑΣ ΔΡΑΣΗΣ ΤΟΥ ΡΟΤΑΡΥ 
 
 
 

Ο νέος τομέας δράσης του Ρόταρυ επικεντρώνεται στην ολοκληρωμένη επίλυση 

συγκεκριμένων ζητημάτων που έχουν επιζήμια επίδραση στο περιβάλλον.  

Ως άνθρωποι της δράσης, ας αναλάβουμε έργα που μπορούν να έχουν θετικό, με-

τρήσιμο και βιώσιμο αντίκτυπο σε ένα μέρος που όλοι αποκαλούμε σπίτι. 

 
Ενημερωθείτε για τον νέο τομέα δράσης του Ρόταρυ στο  

rotary.org/environment 
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ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΡΟΤΑΡΥ 

Η.Π.Α. 

Ένας Όμιλος στο Wisconsin εφαρμόζει μια οικο-

λογική μέθοδο αφαίρεσης θάμνων σε Δημοτικό 

Πάρκο, βοηθώντας στη διατήρηση του πρασίνου: 

Τον Ιούνιο, ο Ροταριανός Όμιλος Mequon-

Thiensville Sunrise, στο βόρειο προάστειο του Mil-

waukee,  μετέφερε περίπου 40 κατσίκες στο πάρ-

κο για αποφύλλωση.   

Ό Όμιλος προμηθεύτηκε με συμβόλαιο ένα κοπάδι 

κατσίκες, οι οποίες αφέθηκαν μέσα στο δημοτικό 

πάρκο για να βοσκήσουν σε σημεία δύσκολα προ-

σβάσιμα στους Ροταριανούς, που οργανώνουν ε-

ξαμηνιαίες εξορμήσεις καθαρισμού και αποφύλ-

λωσης του πάρκου. Στις εξορμήσεις αυτές συμμε-

τέχουν μέχρι και 100 εθελοντές.  

«Δεν θα μπορούσαμε να είχαμε καλύτερο θετικό 

αποτέλεσμα για την αφαίρεση θάμνων (γνωστά 

ως buckthorns),  αν προσπαθούσαμε να τα αποξη-

λώσουμε με άλλο τρόπο», λέει ο Connie Pukaite, 

μέλος του Ομίλου. «Οι Ροταριανοί έφτιαξαν μια 

ηλεκτρική περίφραξη φύλαξης για τις κατσίκες, 

τις οποίες φροντίζουν δύο φορές την ημέρα. Πολ-

λοί ιδιοκτήτες ακινήτων ζήτησαν να ενημερω-

θούν για την πρωτοβουλία αυτή, καθώς και ένας 

άλλος δήμος ζήτησε πληροφορίες για τη χρήση 

αιγών σε διάφορες περιοχές πρασίνου του δήμου.  

Ροταριανά προγράμματα 
σε παγκόσμιο επίπεδο Του Brad Webber 
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Εκουαδόρ 

Πάνω από τέσσερα χρόνια μετά από ένα κατα-

στροφικό σεισμό μεγέθους 7,8R που προκάλεσε 

τεράστιες ζημιές στις κοινότητες της ακτή του 

Ισημερινού, ο Ροταριανός Όμιλος Quito Occidente 

παραμένει πιστός στην δέσμευση του για παροχή 

βοήθειας προς τους κατοίκους στο ψαροχώρι 

Don Juan, κοντά στο επίκεντρο του σεισμού. Το 

2016, οι Ροταριανοί του Quito Occidente  κινητο-

ποιήθηκαν για να βοηθήσουν τους ψαράδες. Με 

την συμμετοχή άλλων Ομίλων και μη κυβερ-

νητικών οργανώσεων, συγκέντρωσαν περίπου 

24.000 δολάρια για την κατασκευή ενός εργαστη-

ρίου επεξεργασίας ψαριών. Τον Ιούλιο του 2020, 

η κοινότητα υπέστη οικονομική ζημιά εξ αιτίας 

του COVID-19. Τα μέλη του Ομίλου παρείχαν τρό-

φιμα σε περίπου 80 οικογένειες σε συνεργασία 

με την Ένωση Αλιείας Don Juan Artisan, μια οργά-

νωση που ιδρύθηκε μετά τον σεισμό για την βοή-

θεια των ψαράδων της ευρύτερης περιοχής. 

Μολδαβία και Ρουμανία 

Ένα πρόγραμμα Ροταράκτ με την ονομασία 

"Ένα Κύπελλο Ευτυχίας" – μέσω του οποίου Ρο-

ταράκτορες διανέμουν τσάι, ζεστό κρασί και 

άλλα εποχιακά ποτά κατά την περίοδο των Χρι-

στουγέννων σε αγορές και στις δύο χώρες, που 

ανήκουν στην 2241 Περιφέρεια του Ρόταρυ, δια-

τηρούν γνωστό το τοπικό φεστιβάλ για πάνω α-

πό μια δεκαετία.  «Τα μέλη πωλούν ζεστά ποτά 

μέσα σε κύπελλα που φέρουν το λογότυπο του 

προγράμματος και της περιοχής», λέει ο Dan 

Zagnat του Ομίλου Ροταράκτ Chisinau, Μολδαβί-

ας. «Ο κύριος στόχος είναι να πωληθούν τα κύ-

πελλα, είτε είναι άδεια είτε  γεμάτα με κάποιο 

ποτό» (Τα σχέδια για το 2020 δεν έχουν ακόμη 

παρουσιασθεί). Μέσα από αυτό το έργο, ο Όμιλος 

Ροταράκτ Sibiu της Ρουμανίας, συγκέντρωσε πε-

ρίπου 7.000 δολάρια για την αγορά εξοπλισμού 

προς το τμήμα καρδιολογίας του τοπικού νοσο-

κομείου και άλλοι τέσσερις Όμιλοι Ροταράκτ της 

πόλης Cluj-Napoca της Ρουμανίας (Cluj-Napoca, 

Cluj-Napoca Ceta_uie, Cluj-Napoca SAMVS και Vi-

sio Cluj-Napoca), συγκέντρωσαν περίπου 6.000 

δολάρια για να βοηθήσουν στη χρηματοδότηση 

προγραμμάτων για την ενίσχυση του τμήματος 

εξωτερικών ιατρείων της γυναικολογικής κλινι-

κής στην πόλη τους. 
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Μογγολία 

Ο Ροταριανός Όμιλος Ulaanbaatar Avenue επέ-

κτεινε την πρωτοβουλία «Ας Διαβάσουμε», η 

οποία ξεκίνησε ως ένας τρόπος βελτίωσης της 

γραφής και της ανάγνωσης, βοηθώντας στην 

εγκατάσταση μιας βιβλιοθήκης στο Κέντρο Και-

νοτομίας Ger. Το σημείο όπου λειτουργεί το Κέ-

ντρο εξυπηρετεί μια περιοχή με πληθυσμό περί-

που 6.000 ατόμων, το ένα τρίτο των οποίων εί-

ναι ηλικίας κάτω των 18 ετών. Το πρόγραμμα 

«Ας Διαβάσουμε» συμπληρώνει βιβλιοθήκες με 

υλικό ανάγνωσης, συμπεριλαμβανομένων βιβλί-

ων για άτομα με ειδικές ανάγκες. «Υπάρχουν 

βιβλία με εικόνες, ηχητικά βιβλία, βιβλία Braille 

και οπτικό υλικό νοηματικής γλώσσας. Καλύ-

πτουμε επίσης εκπαιδευτικές ειδικές ανάγκες», 

λέει το μέλος του Ομίλου Suvd Nergui. Η προ-

σπάθεια, εμπνευσμένη από μια πρωτοβουλία 

του Ροταριανού Ομίλου Narlag Ulaanbaatar, απο-

δεικνύει τη δύναμη συνεργασίας σε τοπικό και 

διεθνές επίπεδο. «Το πρόγραμμα ‘Ας Διαβάσου-

με’ που περιλαμβάνει επίσης εκπαιδευτικές συ-

νεδρίες για γονείς, δασκάλους και βιβλιοθη-

κονόμους, πέτυχε χάρις και στη συνεργασία με 

άλλους Ροταριανούς Ομίλους, χορηγούς και με-

μονωμένα άτομα από το Χόνγκ Κόνγκ, την Ιαπω-

νία και τις Η.Π.Α.», τονίζει ο Suvd. 

Μαλάουι 

Τα μέλη του Ροταριανού Ομίλου Lilongwe δεσμεύ-

τηκαν να ακυρώσουν μια ροταριανή συνάντηση 

και να δωρίσουν το ατομικό κόστος συμμετοχής 

(πολλοί έδωσαν περισσότερα) για την εγκατάστα-

ση δύο δεξαμενών νερού στο χωριό Chiweza. Οι 

Ροταριανοί συγκέντρωσαν 2.400 δολάρια για την 

κατασκευή αυτών, ένα για να εξυπηρετήσει το 

Δημοτικό σχολείο Chimwala και το δεύτερο για 

την παροχή νερού στο χωριό, αναφέρει το μέλος 

του Ομίλου Norah Chavula-Chirwa. Οι μαθητές 

«δεν είχαν πόσιμο νερό ούτε και νερό για την απο-

χέτευση. Ο Chavula-Ο Chirwa λέει, πώς η χρέωση 

χρήσης του νερού  από τους κατοίκους θα επιδο-

τήσει τη λειτουργία δεξαμενής του σχολείου. Οι 

δύο δεξαμενές λειτουργούν από τον Μάιο, φέρ-

νοντας ένα όφελος που έχει αλλάξει τη ζωή σε 

ενήλικες και παιδιά, που προηγουμένως έπρεπε 

να διανύουν μεγάλες αποστάσεις και να περιμέ-

νουν σε ουρές για νερό στα πηγάδια γεώτρησης. 
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Η 
 μουσική Metal αποτελεί μεγάλο μέρος 

της ζωής μου, το ίδιο και το Ρόταρυ », 

λέει ο Felix Heintz. "Τώρα έχω συνδυάσει 

και τα δύο». Πριν από λίγο καιρό ο Heintz, μέλος 

του ηλεκτρονικού Ροταριανού Ομίλου Rotary_E-

Club Bavaria International της Γερμανίας, δεν είχε 

σκεφθεί ότι μια τέτοια σύντηξη θα ήταν δυνατή. 

Αλλά σήμερα, αυτός και άλλοι 165 από 13 χώρες 

συμμετέχουν στη Ροταριανή Συναδέλφωση Metal-

head, όπου απολαμβάνουν τους ήχους της ροκ 

από μπάντες όπως η Metallica και η Iron Maiden. 

 «Υπάρχουν περισσότεροι metalheads στο Ρόταρυ 

από ό,τι νομίζετε », λέει ο Heintz. Στα μέλη της 

συναδέλφωσης αυτής, ηλικίας από 16 έως 65 πε-

ρίπου ετών, περιλαμβάνονται Ροταριανοί, Ροτα-

ράκτορες, μαθητές των Ανταλλαγών Νέων του 

Ρόταρυ και συμμετέχοντες στο RYLA, καθώς και 

άτομα έξω από την οικογένεια του Ρόταρυ.  

Η Ροταριανή Συναδέλφωση Metalhead βοηθά 

στην εμφάνιση μιας διαφορετικής πλευράς του 

Ρόταρυ, απ’ ότι πολλοί άνθρωποι περιμένουν, λέει 

η Martine Babineau, μέλος του Ροταριανού Ομίλου 

Atlantic International Passport, του Καναδά. «Το 

οφείλουμε στους εαυτούς μας ως μια οργάνωση 

για να σταματήσουμε να κρίνουμε τους άλλους με 

βάση αυτό που πιστεύουμε ότι είναι ροταριανό». 

Η Ροταριανή Συναδέλφωση κάλυψε ένα κενό, που 

ένοιωθε για πολύ καιρό ο Manouchehr Shamsrizi, 

ιδρυτικό μέλος αυτής το 2018 και μέλος του ηλε-

κτρονικού Ροταριανού Ομίλου Silicon Valley. «Ο 

Paul Harris είπε κάποτε ότι η Φιλία ήταν ο θεμέ-

λιος βράχος πάνω στον οποίο αναπτύχθηκε το 

Ρόταρυ Πιστεύουμε ότι είδε δίκιο, αλλά γυρίζαμε 

γύρω-γύρω: Με τη ροκ μουσική χτίζουμε φιλία».  

- JOSEPH DERR 

 

 

 

Ροταριανή Συναδέλφωση 

Αν νομίζετε ότι η Μetal μουσική και το  

Ρόταρυ δεν αναμιγνύονται, ξανασκεφθείτε το 

Βαρειά περιστροφή 
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Σ 
τις 25 Αυγούστου, ο Παγκόσμιος Οργα-

νισμός Υγείας (Π.Ο.Υ.) ανακοίνωσε επίση-

μα τον τερματισμό μετάδοσης του ιού της 

πολιομυελίτιδας και στις 47 χώρες της Αφρικής. 

Το Ρόταρυ και οι συνεργάτες του στην Πρωτο-

βουλία Παγκόσμιας Εξάλειψης της Πολιομυε-

λίτιδας (GPEI) - ο Π.Ο.Υ., τα Κέντρα Ελέγχου και 

Πρόληψης Νοσημάτων των Η.Π.Α., η UNICEF, το 

Ίδρυμα Bill & Melinda Gates και Gavi  Συμμαχία Εμ-

βολίων - διακήρυξαν αυτό το ορόσημο ως ένα ι-

στορικό επίτευγμα για τη δημόσια υγεία και ένα 

ζωτικό βήμα προς την παγκόσμια εξάλειψη της 

πολιομυελίτιδας. Ως απόδειξη αυτού του επιτεύγ-

ματος αποτελούν η ισχυρή δέσμευση, ο συντο-

νισμός και η επιμονή για την απαλλαγή του κό-

σμου από τη νόσο. 

Η αφρικανική περιοχή πιστοποιήθηκε απαλ-

λαγμένη από την Περιφερειακή Επιτροπή Αφρι-

κής, που διεξήγαγε διεξοδικές επαληθεύσεις επι-

βεβαιώνοντας την μη καταγραφή νέων κρουσμά-

των και αναλύοντας τη τεκμηρίωση των εργαστη-

ρίων ελέγχου και εμβολιασμού στο Καμερούν, την 

Δημοκρατία της Κεντρικής Αφρικής, τη Νιγηρία 

και το Νότιο Σουδάν. Η επιτροπή είχε ήδη απο-

δεχθεί την τεκμηρίωση των 43 άλλων χωρών της 

αφρικανικής ηπείρου. Τα τελευταία κρούσματα 

καταγράφηκαν στην περιοχή Borno της βόρειας 

Νιγηρίας τον Αύγουστο του 2016.  

Από το 1996, όταν το Ρόταρυ, οι συνεργάτες τους 

στη GPEI και ο τότε Πρόεδρος της Νοτίου Αφρι-

κής Nelson Mandela ξεκίνησαν την Εκστρατεία 

«Διώξτε την Πολιομυελίτιδα από την Αφρική», 

Ροταρανοί απ’ όλο τον κόσμο συνεισέφεραν περί-

που 900 εκατομμύρια δολάρια - και αμέτρητες 

ώρες εθελοντισμού - στις προσπάθειες εξάλει-

ψης του ιού στην Αφρική. Με αυτά τα κεφάλαια 

το Ρόταρυ επιχορήγησε προγράμματα PolioPlus, 

που αφορούσαν την παρακολούθηση της νόσου, 

ενημερωτικές εκστρατείες, μεταφορές και Εθνι-

κές Ημέρες Εμβολιασμού.  

Οι δράσεις του Ρόταρυ και των μελών του 

(περίπου 32.000 μέλη στην Αφρική) έχουν ενεργο-

ποιήσει την GPEI να ανταποκριθεί και να σταματή-

σει την εξάπλωση της νόσου. 

Έχουν διατεθεί περισσότερα από 9 δισεκατομμύ-

ρια δόσεις στοματικού εμβολίου σε όλη την αφρι-

κανική ήπειρο, αποτρέποντας κατ’ εκτίμηση περί-

που 1,8 εκατομμύρια περιπτώσεις παράλυσης. 

Η επίσημη πιστοποίηση εξάλειψης του ιού από 

τον Π.Ο.Υ. στην Αφρική γιορτάστηκε κατά τη 

διάρκεια μιας εκδήλωσης ζωντανής ροής. Μετα-

ξύ των ομιλητών ήταν ο Πρόεδρος της Νιγηρίας 

Muhammadu Buhari, ο Bill Gates, ο Πρόεδρος του 

Δ.Ρ. Holger Knaack, ο Πρόεδρος της Επιτροπής 

PolioPlus της Νιγηρίας Tunji Funsho, καθώς και 

αξιωματούχοι των λοιπών συνεργατών της GPEI.  

Ο Πρόεδρος του Δ.Ρ. Knaack μίλησε περί της δη-

μόσιας ανάγκης για καλά νέα κατά τη διάρκεια 

της τρέχουσας πανδημίας του κορωνοϊού:  «Οι 

προκλήσεις που έχουμε είναι τρομερές. Γι 'αυτό 

Του RYAN HYLAND 
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πρέπει να αναγνωρίσουμε αυτό το εξαιρετικό επί-

τευγμα και να επαινέσουμε όλους τους ανθρώ-

πους που έπαιξαν σημαντικό ρόλο για την επιτυχί-

α και ολοκλήρωση αυτού του στόχου. Χρειά-

σθηκαν πολλά χρόνια και τεράστια προσπάθεια». 

Σε συνδυασμό με την ανακοίνωση αυτή, κορυφαία 

μέσα ενημέρωσης σε ολόκληρο τον κόσμο δημο-

σίευσαν περισσότερες από 90 ιστορίες που υπο-

γράμμιζαν τον ρόλο του Ρόταρυ στην εξάλειψη 

του ιού στην Αφρική. Διάφορα ειδησεογραφικά 

πρακτορεία και τηλεοπτικοί σταθμοί, συμπερι-

λαμβανομένου του Al-Jazeera, δημοσίευσαν ένα 

άρθρο του Προέδρου του Δ.Ρ. Η. Knaack και του 

Διευθυντού του Π.Ο.Υ. Tedros Adhanom Ghe-

breyesus για το πώς μπορούν να εφαρμοσθούν οι 

γνώσεις και οι πρακτικές μέθοδοι εξάλειψης της 

πολιομυελίτιδας στην αντιμετώπιση περιορισμού 

του κορωνοϊού.   

Το Ρόταρυ απέκτησε επιπλέον δημοσιότητα τον 

παρελθόντα Σεπτέμβριο όταν ο Ροτ. Funsho συ-

μπεριλήφθηκε από το Time στους 100 ανθρώπους 

με την μεγαλύτερη επιρροή στον κόσμο.  

Με την εξάλειψη της πολιομυελίτιδας από την 

αφρικανική ήπειρο, πέντε από τις έξι περιοχές 

του Π.Ο.Υ, που αντιπροσωπεύουν περισσότερο 

από το 90% του παγκόσμιου πληθυσμού, είναι πλέ-

ον απαλλαγμένες από τον ιό. Η πρόκληση για την 

GPEI παραμένει καθώς ο ιός ενδημεί σε δύο χώ-

ρες : Αφγανιστάν και Πακιστάν. Επιπλέον, η ανο-

σοποίηση στην Αφρική πρέπει να ενισχυθεί ακόμη 

περισσότερο ενάντια σε τυχόν επανεμφάνιση 

κρουσμάτων. 

«Αυτό είναι ένα μεγάλο βήμα στο ταξίδι μας για 

ένα κόσμο χωρίς πολιομυελίτιδα, αλλά ο αγώνας 

δεν έχει τελειώσει ακόμα », είπε ο Knaak. 

«Χρειαζόμαστε ακόμα την υποστήριξη των Ροτα-

ριανών και των δωρητών μας, καθώς και την η-

ρωική προσπάθεια των εργαζομένων στον τομέα 

της υγείας για να επιτευχθεί ο στόχος μας» .  
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Τ 
ο 1992, ο Robert Miller, σύμβουλος εκπαι-

δευτικής κατάρτισης και πρόσφατα δια-

ζευγμένος,  πέρασε μια εβδομάδα στη Gua-

dalajara του Μεξικού, βοηθώντας εθελοντικά σε 

ένα ορφανοτροφείο. «Αυτή η εβδομάδα με χτύπη-

σε σαν συναισθηματικό τούβλο», λέει ο Miller. Εί-

χε δει τη φτώχεια πριν, αλλά τώρα έβλεπε τον 

αντίκτυπό της στα παιδιά. "Έστελναν τα παιδιά 

έξω με χάρτινα κουτιά για να συγκεντρώσουν 

τρόφιμα ώστε να έχουν αρκετό φαγητό για όλη 

την ημέρα». Ο Miller έκανε τη Guadalajara δική 

του βάση για να βοηθάει στο ορφανοτροφείο όταν 

δεν ταξίδευε. 

Μια μέρα, μετά από δύο χρόνια, επιστρέφοντας 

από ένα επαγγελματικό ταξίδι βρήκε στο σπίτι 

του τον Arturo, 13 ετών, και τον αδερφό του Edu-

ardo, 11 ετών. Του είπαν ότι το ορφανοτροφείο 

έκλεισε μετά το θάνατο ενός από τους διαχειρι-

στές και ότι έπαιρναν φαγητό από ένα κοντινό 

εστιατόριο λέγοντας στους ιδιοκτήτες που θα 

πληρώσει ο «πατέρας» τους γι 'αυτό. Ο Miller απο-

φάσισε να το κάνει αυτό πραγματικότητα υιοθε-

τώντας τα δύο αγόρια. 

Ο Miller ξεκίνησε μια νέα καριέρα με στόχο την 

καταπολέμηση της φτώχειας και κρατώντας τα 

παιδιά μακριά  από το να καταλήξουν σε ορφανο-

τροφεία. Πέντε χρόνια αργότερα, μαζί με τους 

δύο γιούς του μετακόμισε στο Colorado,  όπου 

ξεκίνησε τη δική του μη κερδοσκοπική οργάνωη 

«Βιώσιμες Οικογενειακές Κοινότητες», που ξεκι-

νά με ένα πρόγραμμα δημιουργίας θέσεων εργασί-

ας και παροχής υπηρεσιών και στη συνέχεια ασχο-

λείται με τη στέγαση νέων. Ο στόχος είναι να 

μειωθεί η ακραία φτώχεια που οδηγεί οικογέ-

νειες να εγκαταλείπουν τα παιδιά τους. 

Όταν ο Miller κλήθηκε να μιλήσει στον Ροταριανό 

Όμιλο Mountain Foothills, στο Evergreen, Κολορά-

ντο, αποφάσισε να γίνει Ροταριανός. Σήμερα, μέ-

λος του E-Club One, βρίσκεται σε ένα παγκόσμιο 

δίκτυο εθελοντών στο Ρόταρυ. «Υπάρχουν πολλοί 

άνθρωποι που θέλουν να βοηθήσουν εθελοντικά. 

Αυτό είναι ένα έργο όλων». 

- NIKKI KALLIO 

Πατρικό 
πρότυπο 
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«Αυτή τη στιγμή, μπορώ να δω όλους τους ασθε-

νείς μου μέσω του κινητού μου τηλεφώνου», λέει 

o Prakash Paudyal, πνευμονολόγος και μέλος του 

Ροταριανού Ομίλου Jawalakhel, Νεπάλ. Ο Paudyal 

χρησιμοποιεί μια συσκευή Kubi για να μετατρέψει 

ένα tablet σε «μίνι-ρομπότ» για εξ αποστάσεως 

παρακολούθηση των ασθενών του COVID-19 που 

είναι απομονωμένοι στο Εθνικό Νοσοκομείο του 

Νεπάλ. Ο Paudyal έμαθε για το Kubi και άλλες 

πρακτικές τηλε-υγείας κατά τη διάρκεια ενός ο-

μαδικού επαγγελματικού εκπαιδευτικού ταξιδιού 

στο Σαν Φρανσίσκο τη περασμένα χρονιά. «Κάνω 

έναν γύρο με όλο τον προστατευτικό εξοπλισμό 

μου και στη συνέχεια βλέπω όλους τους ασθενείς 

μου μέσα από αυτό το μίνι ρομπότ», λέει ο ίδιος 

νοιώθοντας χαρούμενος που ο Kubi τον προστα-

τεύει από την έκθεση στον ιό. 

Η χρήση της τηλε-υγείας αυξήθηκε παγκοσμίως 

κατά τη διάρκεια της πανδημίας του COVID-19. 

Στις Ηνωμένες Πολιτείες, μια μελέτη του McKin-

sey διαπίστωσε ότι το 46% των ατόμων χρησιμο-

ποιούν τώρα τηλεθεραπεία, από 11% το 2019. Σε 

γενικές γραμμές, η τηλεθεραπεία περιλαμβάνει 

τα πάντα, από εικονικές επισκέψεις σε έναν για-

τρό έως την εξ αποστάσεως παρακολούθηση των 

ζωτικών λειτουργιών ενός ασθενούς καθώς και 

κινητές τεχνολογίες υγείας. 

Η ταχεία αύξηση της εξέτασης και της θεραπείας 

των ασθενών εξ αποστάσεως, εξ αιτίας των πε-

ριοριστικών μέτρων,  δεν βοήθησε μόνο στην κα-

ταπολέμηση του κορωνοϊού. Προκάλεσε επίσης 

μια συζήτηση για το πως θα μοιάζει το μέλλον. 

Ποια είναι τα οφέλη της τηλεθεραπείας και πως 

ελέγχεται η ασφάλεια και η προστασία της ιδιωτι-

κής ζωής; Ένα ξεκάθαρο όφελος είναι πως η υ-

γειονομική περίθαλψη είναι πιο προσιτή σε περισ-

σότερους ανθρώπους. Για ασθενείς που στερού-

νται δυνατότητα μετακίνησης ή που ζουν σε απο-

μακρυσμένες περιοχές, μια εικονική επίσκεψη 

μπορεί σημαίνει τη διαφορά μεταξύ της δυνατό-

τητας να συμβουλευτείτε έναν γιατρό και της πε-

ρίπτωσης να πάτε χωρίς να τύχετε φροντίδας.  

Η τηλεϊατρική, που συνήθως ορίζεται ως εικονι-

κή εξέταση από ένα ιατρό, απαιτεί πρόσβαση στο 

Διαδίκτυο, το οποίο εξακολουθεί να στερείται 

περίπου το 40% του παγκόσμιου πληθυσμού. Αλλά 

με τον πολλαπλασιασμό των smartphones, αυτό 

το εμπόδιο συνεχώς μειώνεται. Η Barbara 

Kiernan, μέλος του Ροταριανού Ομίλου Catalina 

(Tucson), στην Αριζόνα των Η.Π.Α., ασχολείται με 

ένα πρόγραμμα για τη κάλυψη της απόστασης με-

ταξύ γιατρών και ασθενών απομακρυσμένων πε-

ριοχών στη περιοχή Sonora του Μεξικού, προμη-

θεύοντας τον εξοπλισμό και την τεχνολογία που 

απαιτείται για την τηλεϊατρική, συμπεριλαμ-

βανομένης της ηλιακής ενέργειας και της πρό-

σβασης στο Διαδίκτυο. Το πρόγραμμα αυτό χρη-

ματοδοτείται και από μια παγκόσμια ενίσχυση του 

Ροταριανού Ιδρύματος. 

Μόλις οι λειτουργοί υγειονομικής περίθαλψης 

στη κοινότητα έλαβαν το εξοπλισμό και εκπαι-

δεύτηκαν επαρκώς, ήταν σε θέση να συνεργα-

στούν με ιατρούς που βρίσκονταν σε μεγαλύτε-

ρες πόλεις, επιτρέποντάς τους να εξετάζουν α-

σθενείς από απόσταση. "Πριν, [οι χωρικοί της υ-

παίθρου] λάμβαναν ιατρική περίθαλψη μόνο κατά 

τη διάρκεια μιας επείγουσας περίπτωσης. Με την 

διαθέσιμη τηλεϊατρική   η ιατρική φροντίδα μετα-

τρέπεται σε προληπτική φροντίδα», τονίζει η 

Kiernan. 

Ο James Gude, ιατρός παθολόγος από την Καλι-

φόρνια,  που ίδρυσε μια μέθοδο τηλεϊατρικής με 

Η τηλεϊατρική επεκτείνει την εμβέλεια της υγειονομικής περίθαλψης 

Δυνατότητες εξ 
αποστάσεως 
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την ονομασία OffSite Care, λέει ότι όταν ένας για-

τρός μέσω τηλεδιάσκεψης και με τη βοήθεια ε-

νός επιτόπου νοσοκόμου, με πρόσβαση στο αρχεί-

ο του ασθενούς και στα αποτελέσματα των δια-

γνωστικών εξετάσεων, μπορεί να είναι εξίσου 

αποτελεσματική  η εξέταση σαν να εξέταζε τον 

ασθενή αυτοπροσώπως. «Με μια νοσοκόμα εκεί 

για να με βοηθήσει να εξετάσω τον ασθενή, μπο-

ρώ να ζητήσω και να μελετήσω όλα όσα χρειάζο-

μαι», λέει ο ίδιος. Υπάρχουν επίσης εξελιγμένα 

«ρομπότ» που επιτρέπουν στον γιατρό να δει έναν 

ασθενή μέσω τηλεδιάσκεψης και και να εξετάσει 

ακόμη και ζωτικά όργανα, επιτρέποντας στον για-

τρό να ακούσει   π.χ. την καρδιά του ασθενούς μέ-

σω ενός στηθοσκοπίου. (Μια εκπομπή καναδικού 

τηλεοπτικού σταθμού  παρουσίασε ζωντανά τον 

Δρα Gude καθώς αυτός διεξήγαγε εικονικές ια-

τρικές εξετάσεις ασθενών μέσω ενός ρομπότ 

που ήλεγχε ο ίδιος από απόσταση). 

Ο Δρ. Gude ξεκίνησε το OffSite Care το 2007 για 

να βοηθήσει νοσοκομεία σε απομονωμένες περιο-

χές των Η.Π.Α. να βελτιώσουν την ποιότητα φρο-

ντίδας παρέχοντας εικονική πρόσβαση σε ειδι-

κούς, οι οποίοι βρίσκονται σε μεγάλα νοσοκομεία 

αστικών περιοχών. Επέκτεινε το όραμά του για 

κατάργηση των γεωγραφικών εμποδίων στην 

ποιοτική φροντίδα όταν συνεργάστηκε με τα μέλη 

του Ροταριανού Ομίλου Sebastopol Sunrise στην 

Καλιφόρνια, για την δημιουργία της Global OffSite 

Care - μιας μη κερδοσκοπικής οργάνωσης που πα-

ρέχει εκπαίδευση και συμβουλευτικές υπηρεσίες 

σε νοσοκομεία σε όλο τον κόσμο. 

«Ξεκινήσαμε επικοινωνώντας με Ροταριανούς 

Ομίλους, καθώς ο Δρ. Gude πίστευε ότι ήταν μια 

ευκαιρία [να βελτιωθεί ένα νοσοκομείο]», λέει ο 

Mikel Cook, μέλος του Ομίλου Sebastopol Sunrise. 

«Η αποστολή του Global OffSite Care είναι να προ-

ωθηθούν προγράμματα τηλεϊατρικής που υποστη-

ρίζονται από Ροταριανούς Ομίλους. Ενώσαμε την 

ιατρική εμπειρογνωμοσύνη του Dr. Gude με τη 

χρηματοδότηση, τη διαχείριση και την υποστήριξη 

μεταξύ Ροταριανών». 

Ο Cook λέει ότι οι Ροταριανοί Όμιλοι έχουν χρη-

ματοδοτήσει την αγορά του απαραίτητου εξοπλι-

σμού που πρέπει να έχει ένα νοσοκομείο για τηλε-

ϊατρική, που περιλαμβάνει ένα tablet και μια συ-

σκευή Kubi που μετατρέπει το tablet σε ένα mini-

robot ελεγχόμενο μέσα από το διαδίκτυο, που 

μπορεί να μετακινείται, επιτρέποντας στον χρή-

στη να κοιτάζει  το δωμάτιο. 

Οι τοπικοί γιατροί εκπαιδεύονται στον εξοπλισμό 

και μπορούν στη συνέχεια να συμμετάσχουν στην 

εβδομαδιαία διαδικτυακή συνάντηση “Global 

Grand Rounds” με την ομάδα του Gude για να συ-

νεχίσουν την εκπαίδευσή τους. Μπορούν επίσης 

να συμβουλεύονται εμπειρογνώμονες για δύσκο-

λες περιπτώσεις. 

Το Global Polio Eradication Initiative (GPEI) χρησι-

μοποιεί μια άλλη πτυχή της τηλε-υγείας: κινητή 

Στη περιοχή Nowsera του Πακιστάν, επαγ-

γελματίες λειτουργοί υγείας χρησιμοποι-

ούν κινητά τηλέφωνα για να στέλνουν δεδο-

μένα σχετικά με τους εμβολιασμούς απ’ ευ-

θείας στο Εθνικό Κέντρο Εκτάκτων Ανα-

γκών του Πακιστάν, γλυτώνοντας πολύτιμο 

χρόνο.  
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υγειονομική περίθαλψη που υποστηρίζεται από 

κινητές ηλεκτρονικές συσκευές, για να σημειω-

θεί πρόοδος προς έναν κόσμο χωρίς πολιομυελί-

τιδα. Κινητά τηλέφωνα έχουν χρησιμοποιηθεί για 

την παρακολούθηση του αριθμού των δόσεων 

στοματικού εμβολίου κατά της πολιομυελίτιδας, 

όπως επίσης και τα γεωγραφικά συστήματα πλη-

ροφοριών έχουν βοηθήσει τους εργαζομένους 

στον τομέα της υγείας να δημιουργήσουν λεπτο-

μερείς χάρτες των δραστηριοτήτων εμβολια-

σμού. 

Όταν η Αφρική πιστοποιήθηκε απαλλαγμένη από 

τον ιό της  πολιομυελίτιδας τον παρελθόντα Αύ-

γουστο, ο Christopher Elias, πρόεδρος στο τμήμα 

παγκόσμιας ανάπτυξης του Ιδρύματος Bill & 

Melinda Gates, τόνισε ότι τεχνολογία ήταν ένας 

παράγοντας που συνέβαλε στην επιτυχία αυτής 

της προσπάθειας. Ένα παράδειγμα είναι η βελ-

τίωση στην επιτήρηση, όταν οι εργαζόμενοι στην 

κοινότητα εκπαιδεύτηκαν στη χρήση της εφαρμο-

γής για κινητά Avadar (Auto-Visual AFP Detection 

και Reporting) για την αναφορά πιθανών κρουσμά-

των πολιομυελίτιδας μέσω των τηλεφώνων 

τους. Η κοινή χρήση αυτών των πληροφοριών ε-

πιτρέπει ηλεκτρονικά τη γρήγορη παρέμβαση για 

αποτροπή εστιών. 

Η Patricia Merryweather-Arges, μέλος του Ροτα-

ριανού Ομίλου Naperville, στο Ιλλινόις, προβλέπει 

ότι η τηλεθεραπεία θα συνεχίσει να επεκτείνεται. 

"Μπορούμε να μάθουμε πολλά ακόμη», λέει η Mer-

ryweather-Arges, η οποία διευθύνει την οργάνωση 

Project Patient Care και πρόσφατα εξασφάλισε μια 

παγκόσμια χορηγία του Ροταριανού Ιδρύματος για 

τη διανομή 200 tablets σε ένοικους γηροκομείων 

του Σικάγο. Τα tablets θα επιτρέψουν στους για-

τρούς να αξιολογήσουν ασθενείς μέσω τηλεϊατρι-

κής, και στις οικογένειες να συναντώνται με τα 

αγαπημένα τους πρόσωπα μέσω τηλεδιάσκεψης. 

Μια έρευνα για ασθενείς στην Ασία, την Ευρώπη, 

και τις Ηνωμένες Πολιτείες από τη συμβουλευτι-

κή εταιρεία Accenture φαίνεται να υποστηρίζει 

την πρόβλεψή της Ratricia: Το 60% ασθενών είπαν 

ότι ήθελαν να χρησιμοποιήσουν την τεχνολογία 

ακόμη πιο πολύ για επικοινωνία με πάροχους υ-

γειονομικής περίθαλψης και διαχείρισης των συν-

θηκών τους. 

Ο Δρ. Gude πιστεύει ότι αυτό αποτελεί μια ευκαι-

ρία για να βελτιώσουμε την υποδομή νοσοκομεί-

ων σε όλο το κόσμο: «Θέλω να γνωρίζουν οι Ροτα-

ριανοί Όμιλοι ότι όπου κι αν βρίσκονται, αν θέ-

λουν να βοηθήσουν ένα τοπικό νοσοκομείο, εάν 

μπορούν να διαθέσουν 5.000 δολάρια ή αν μπο-

ρούμε να τα βρούμε από αλλού, μπορεί να γίνει. 

Είμαστε σε ένα σημείο της καμπύλης όπου μπο-

ρούμε να πάμε ευθεία». 

- VANESSA GLAVISKAS 

 

 

Από το γραφείο του ο Δρ. Jame Gude μπορεί να 
λαμβάνει πληροφορίες και να δίδει ιατρικές οδη-
γίες σε επαγγελματίες λειτουργούς υγείας σε ο-

λόκληρο τον κόσμο  
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Ή 
μουν 15 μηνών όταν μολύνθηκα από πο-

λιομυελίτιδα. Όταν ήσουν βρέφος, δεν 

σε εμβολίαζαν εάν είχες γρίπη ή πυρετό. 

Κάθε φορά που υπήρχε εκστρατεία εμβολιασμού, 

είχα πυρετό και έτσι δεν εμβολιάστηκα. Έχω προ-

σβληθεί από τον ιό λόγω έλλειψης πρόληψης. Για 

μένα, η πρόληψη, ο εμβολιασμός και η εξάλειψη 

της πολιομυελίτιδας είναι πολύ σημαντικά. Ο ιός 

επηρέασε τη δεξιά πλευρά του σώματός μου, από 

τη μέση προς τα κάτω με περιορισμένη κίνηση 

στο δεξί μου πόδι. Χρησιμοποιώ αναπηρική καρέ-

κλα και πατερίτσες. 

Άρχισα να αθλούμαι σε μεγαλύτερη ηλικία. Μετά 

την γέννηση του γιού μου, ήμουν υπέρβαρη. Με 

την πάροδο του χρόνου, οι συνέπειες της πολιο-

μυελίτιδας με δυσκόλευαν όλο και περισσότερο 

Ο γιατρός εφημερίας 

Αξίζει το βάρος 
Η επιζώσα από την πολιομυελίτιδα και αθλήτρια παγκόσμιας κλάσης ξεκίνησε  

να ασχολείται με τον αθλητισμό σε ηλικία 38 ετών  
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στο περπάτημα. Μπήκα στο Associaηγo dos 

Deficienteses Fνsicos de Londrina (Ένωση 

Αναπήρων στη Londrina) και αποφάσισα να 

ασχοληθώ με τον αθλητισμό. Ξεκίνησα με 

το κολύμπι, και αργότερα σε αγωνίσματα 

στίβου, όπως τη δισκοβολία και τον ακοντι-

σμό. Το 2005 συμμετείχα σε έναν αγώνα 

στο Sγo Paulo. Την επόμενη μέρα του αγώ-

να, πραγματοποιήθηκε μια εκδήλωση άρσης 

βαρών. Εκείνη την εποχή, τα πράγματα ήταν 

λίγο αποδιοργανωμένα και θα μπορούσατε 

να εγγραφείτε σε αγώνες λίγο πριν ξεκινή-

σουν.  Η ομάδα μου με ενθάρρυνε και απο-

φάσισα να συμμετάσχω. 

Όπως πολλοί άνθρωποι με σωματική ανα-

πηρία, που επηρεάζει τα κάτω άκρα,  τα χέ-

ρια μου είναι πολύ δυνατά. Σε αυτόν τον 

πρώτο αγώνα άρσης βαρών κέρδισα ένα 

χρυσό μετάλλιο. Ερωτεύτηκα αμέσως την 

άρση βαρών. 

Ο Ροταριανός Όμιλος στον οποίο είμαι μέ-

λος ιδρύθηκε για να υποστηρίζει τους πα-

ραθλητές και να βελτιώνει τις συνθήκες 

για άτομα με ειδικές ανάγκες. Είμαι περή-

φανη που είμαι η πρώτος πρόεδρος. Έχω 

ένα πολύ απαιτητικό πρόγραμμα προπόνη-

σης. Κάνω άρση βαρών επί 12 χρόνια. Από 

Δευτέρα έως Παρασκευή, συνήθως προπο-

νούμαι τρεις έως τέσσερις ώρες την ημέ-

ρα, ακολουθώντας ειδικό πρόγραμμα με 

βάρη. 

Η ηλικία δεν έχει σημασία όταν αγαπάς αυ-

τό που κάνεις. Αυτό είναι το μήνυμά μου 

όταν κάνω παρουσιάσεις σε εταιρείες και 

σχολεία. Ξεκίνησα στον αθλητισμό στα 32, 

με κολύμπι. Μετά μπήκα στην άρση βαρών 

στα 38. Στα 44, κέρδισα το πρώτο μου διε-

θνές μετάλλιο και στα 46 ήμουν παγκόσμια 

πρωταθλήτρια. Στα 52, είμαι ακόμα ενεργή 

και δεν έχω σταματήσει να μετρώ πόσους 

Βραζιλιάνικους τίτλους έχω κερδίσει. 

 - AUREA DOS SANTOS 



 

https://www.orizonins.gr/el/
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http://physio.gr/index.php/treatments/2014-01-24-17-28-03/trigger-points/item/657-technikh-ths-stegnhs-xhras-belonas-gia-th-meiwsh-toy-ponoy
http://physio.gr/index.php/treatments/2014-01-24-17-28-03/kinesio-taping/item/115-kinesio-taping
http://physio.gr/index.php/ailments/musculoskeletal-system/pregnancy/item/43-2014-01-07-09-54-28
http://physio.gr/index.php/psychology/item/380-ola-osa-prepei-na-gnorizoume-gia-tis-diatrofikes-diataraxes
http://www.physio.gr
http://www.physio.gr
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Η 
θεσμοθέτηση των Επιτροπών (υποχρεωτικών και προαιρετι-

κών) από το Διεθνές Ρόταρυ, έχει ως σκοπό να ενισχύσει την 

εύρυθμη λειτουργία των Ροταριανών Ομίλων. Με τις Επιτρο-

πές κατανέμεται το έργο της χρονιάς στα μέλη, ενώ συγχρόνως τους 

δίνεται η ευκαιρία να εισάγουν νέες ιδέες και να αναλάβουν σημαντικές 

πρωτοβουλίες. Καινοτόμες ιδέες και χρήσιμες υποδείξεις από τα μέλη 

των διαφόρων Επιτροπών, διαμορφώνουν την συνολική δραστηριότητα 

του Ομίλου, από την οποία αναμένεται να προκύψουν ευεργετικά αποτε-

λέσματα για την κοινότητα. Παράλληλα αναδεικνύονται και οι ηγετικές 

ικανότητες των μελών του Ομίλου.  

 

Απαραίτητη προϋπόθεση βεβαίως είναι η δραστηριοποίηση των Επι-

τροπών. Όλοι οι συμμετέχοντες σ’  αυτές έχουν την υποχρέωση και το 

καθήκον να μετέχουν ενεργά στις εργασίες τους. Παρακάτω δημοσιεύο-

νται οι Επιτροπές του Ρ.Ο. Αθηνών για την περίοδο 2020-2021, όπως 

αυτές διαμορφώθηκαν από το Δ.Σ. του Ομίλου στην συνεδρίαση της Πέ-

μπτης 16 Ιουλίου 2020.  

 

Όλες οι Επιτροπές δρουν πάντοτε σε συννενόηση και με την σύμφωνη 

γνώμη του Διοικητικού Συμβουλίου.  

ΘΕΣΜΟΘΕΤΗΣΗ ΤΩΝ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ 

ΑΠΟ ΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΡΟΤΑΡΥ  
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Ερρίκος-Ελευθέριος Kohls, Πρόεδρος  
Παναγιώτης Κοφινάκος, Νίκος Σαββίνος  
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Ευάγγελος Κολοκοτρώνης, Πρόεδρος  
Βασίλειος Βάρσος, Ιωάννης Δομάγερ,  
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